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Nieuwsbrief januari 2023 negende jaargang nummer l

Gelezen:
" Zonder moeite wordt niets verkregen wat de moeite waard is"

Personeelswijziging op ons kantoor
Per 1 november 2022 zijn bij ons werkzaam Usa de Jong en Trudy Smits.
Per 1 januari 2023 is Janke van der Wal niet meer bij ons werkzaam.

Tariefaanpassing per 1 januari 2023
Wij proberen ieder jaar onze dienstverlening tegen een marktconform tarief aan te bieden.
Daarom houden wij periodiek onze tarieven tegen het licht en passen wij deze aan, aan nieuwe
marktomstandigheden, wijzigingen bij leveranciers en inflatie.
Wij hebben, mede op basis van de CPI index en inflatiecorrecties, besloten om onze tarieven te
verhogen met 6%.
Ook in 2023 zullen wij ernaar streven om met onze dienstverlening voor u van betekenis te kunnen
zijn, zodat u zich kan richten op een succesvol jaar.

Uw Tariefaanpassing voor 2023
Inflatievooruitzichten in 2023
Twee effecten domineren de inflatievooruitzichten in 2023. Ten eerste is er het prijsplafond. Het is nog
onduidelijk hoe het CBS omgaat met het prijsplafond, maar onze eerste berekeningen wijzen er op dat
het prijsplafond de gas- en elektriciteitsprijsindexen uit de CPI sterk gaat drukken. In vergelijking tot
dit jaar zien we voor volgend jaar daarom negatieve jaar-op-jaarcijfers voor de energiecomponent. Dit
zal de inflatie flink omlaag drukken, in de tweede helft van 2023 in sommige maanden met meer dan
3 procentpunten. Het prijsplafond is begrenst op gebruik. Hierdoor is nog steeds een (klein)deel van
het energieverbruik blootgesteld aan marktprijzen wat voor wat kleine variatie gedurende het jaar
zorgt.
Ten tweede, tegenover de negatieve bijdrage van energie staat de hierboven beschreven doorwerking
van hogere energieprijzen en andere kosten in alle overige goederen en diensten. In tegenstelling tot
de consument worden bedrijven slechts ten dele gecompenseerd voor hogere energieprijzen. Het
resultaat is dat wij verwachten dat de verbreding van inflatie de komende maanden verder doorzet.
De prijsstijging van voeding, goederen en diensten blijft in de eerste maanden van 2023 toenemen,
maar neemt gedurende het jaar in kracht af.
Deze twee factoren samen maken dat voor een deel van 2023 de totale inflatie lager uitkomt dan de
kerninflatie. Historisch komt dit vaker voor, bijvoorbeeld in 2020 toen de energieprijzen daalden door
de sterke vraaguitval. Gemiddeld verwachten wij dat de CPI-inflatie in 2022 uitkomt op 10,4% en in
2023 op 3,5%.
Houd dus ook voor uw tariefaanpassing rekening met een inhaalcorrectie 2022 (mocht u dat nog niet
gedaan hebben ) en met de kostenstijgingen voor 2023.
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Corona nieuws:

De stand van zaken over corona (steun)maatregelen
De periode waarin de overheid bedrijven actief/geldelijk ondersteunde is voorbij. Inmiddels is een
periode aangebroken dat de bedrijven die gesteund zijn een aanvraag voor de definitieve afrekening
moeten indienen. In veel gevallen is hierbij een accountantsproduct noodzakelijk.
Wij willen u wijzen op de (op dit moment bekende) uiterste data waarop deze aanvragen ingediend
moeten zijn.

Noodmaatregel Overbrugging Werkgelegenheid (NOW)
De NOW kent 8 aanvraagperiodes.

NOW-periode
l
2

3.1
3.2
3.3
4
5
6

Subsidieperiode Afrekenperiode
Maart - mei 2020 7 oktober 2020 - 31 oktober 2021
Juni - september 2020 15 maart 2021 - 31 maart 2022

Status
Gesloten
Gesloten

Q4 2020
Ql 2021
Q2 2021
Q3 2021
Noven dec 2021
Ql 2022

4 oktober 2021 - 22 februari 2023
31 januari 2022 - 22 februari 2023
Idem
Idem
l juni 2022-22 februari 2023
3 oktober 2022-2 juni 2023

Uit dit overzicht blijkt dat de afrekening voor de eerste en tweede periode inmiddels ingediend moet
zijn. Vanaf de periode 3.1 staat de indientermijn nog open.
Let op: op 22 februari 2023 moeten alle afrekeningen tot en met NOW 5 ingediend zijn.

Tegemoetkoming Vaste Lasten (TVL)
Ondernemingen die via de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) TVL-steun hebben
ontvangen, worden door de RVO geïnformeerd over de termijn waarbinnen de definitieve aanvraag
tot afrekening moet worden ingediend.
Alle termijnen zijn verstreken inmiddels.

Inkomstenbelasting/Toeslagen/Vennootschapsbelasting

Aanslagen inkomstenbelasting en premie zorgverzekering wet en toeslagen controleren
In december 2022 en/of januari 2023 heeft u mogelijk de voorlopige aanslagen en
voorschotbeschikkingen toeslagen 2023 ontvangen.
Controleer goed of de belastingdienst de juiste gegevens heeft gebruikt.
Controle is extra belangrijk als uw persoonlijke situatie is veranderd ten opzichte van vorige jaren
bijvoorbeeld door scheiding, trouwen of samenwonen of u of uw fiscaal partner de AOW-gerechtigde
leeftijd heeft bereikt of als er een wijziging is geweest in uw hypotheek of u gestopt bent met uw
onderneming.

Box 3
Belastingplichtigen met een box 3-vermogen die (nog) geen verzoek om ambtshalve vermindering over
de jaren 2017-2020 hebben gedaan, krijgen bij een positieve uitkomst van de massaal
bezwaarprocedure dezelfde rechten als mensen die al wel bezwaar hebben gemaakt. Dat bevestigt
staatssecretaris Van Rij aan de Tweede Kamer.
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Van Rij licht in een brief toe hoe in de praktijk zal worden omgegaan met de materie. Zou uit de massaal
bezwaarprocedure komen dat niet-bezwaarmakers in aanmerking komen voor rechtsherstel,
dan zal de fiscus een collectieve uitspraak en collectieve beslissing doen op de bezwaren en ambtshalve
verminderingsverzoeken die onder de procedure vallen. Vervolgens zal de inspecteur dan voor alle
niet-bezwaarmakers over de jaren 2017-2020 bepalen of de aanslag - net zoals bij de bezwaarmakers
- verminderd moet worden, ongeacht of een verzoek tot ambtshalve vermindering is gedaan. Tegen
de collectieve uitspraak of beslissing staan geen verdere rechtsmiddelen open. Wel zal aan alle niet-
bezwaarmakers een vergelijkbare termijn worden geboden zoals open heeft gestaan voor de
bezwaarmakers, om een ambtshalve verminderingsverzoek in te dienen waarin zij kunnen opkomen
tegen het geboden rechtsherstel, zo somt de bewindsman op.

Recht op nadere uitspraak
In de massaalbezwaar-plusprocedure wordt aan de belastingrechter de vraag voorgelegd of niet-
bezwaarmakers in box 3, net zoals bezwaarmakers, in aanmerking komen voor rechtsherstel zoals
bedoeld in het Kerstarrest van de Hoge Raad. Alle niet-bezwaarmakers met box 3-inkomen over de
jaren 2017-2020 kunnen aanspraak maken op een nadere uitspraak van de Hoge Raad, mocht de Hoge
Raad de belastingplichtigen in een nieuwe zaak in het gelijk stellen.
Volgt uit de 'plus-procedure' dat niet-bezwaarmakers in aanmerking komen voor rechtsherstel, dan
zal het rechtsherstet op dezelfde wijze plaatsvinden als voor de bezwaarmakers. 'In die toezegging ligt
besloten dat niet-bezwaarmakers die geen verzoek doen in dezelfde rechtspositie terecht komen als
niet-bezwaarmakers die wel een verzoek doen.' Niet-bezwaarmakers krijgen een vergelijkbare termijn
als de bezwaarmakers gehad hebben om een verzoek tot ambtshalve vermindering te doen -voor hen
wordt de vijfjaarstermijn terzijde geschoven.

Pas op met vermogensverschuivingen box 3 rond peildatum
Heeft u kort voor l januari (peildatum box 3) beleggingen verkocht en het geld op uw bank- of
spaarrekening gestort? Dan betaalt u minder belasting in box 3 dan wanneer u was blijven beleggen.
Over beleggingen moet u namelijk 6,17% forfaitair rendement aangeven in 2023. Over spaargeld is dat
veel lager (de voorlopige aanslag gaat vooralsnog uit van 0,36%). Maar pas op. Als u op korte termijn
weer neergaat beleggen kan dat fiscale gevolgen hebben: een deel van het spaargeld kan daardoor
alsnog belast worden met 6,17%. Dat is het geval als u binnen 3 maanden na de verkoop besluit om
het banksaldi weer om te zetten in beleggingen en u geen zakelijke redenen (anders dan het fiscale
voordeel in box 3) kunt aanvoeren voor deze transacties (peildatumarbitrage). Dit geldt ook als u
spaargeld van een andere rekening gebruikt om te gaan beleggen. De Belastingdienst kijkt namelijk
naar de totale waarde van uw beleggingen en banksaldi.
LET OP: Een vergelijkbare maatregel geldt voor wie is gaan lenen om de belasting in box 3 te drukken.
Als u kort voor de jaarwisseling bent gaan lenen, de lening in box 3 valt en u die lening binnen 3
maanden weer aflost kan de fiscus ervan uitgaan dat de lening nooit heeft bestaan.

Gemengde kosten dit jaar 2023 niet aftrekbaar tot € 5.100
Een ondernemer kan in principe de door hem gemaakte kosten aftrekken van zijn winst waardoor hij
minder belasting betaalt. Maar niet alle kosten: de 'gemengde kosten' zijn tot een drempelbedrag juist
niet aftrekbaar. Dit bedrag is dit jaar verhoogd naar € 5.100.
Het gaat bij de gemengde kosten om kosten die wel voor de onderneming zijn gemaakt, maar die ook
een privétintje hebben. Volgens de wet zijn dat deze kosten:

kosten van voedsel, drank en genotmiddelen;
representatiekosten, zoals recepties en feesten;
kosten van congressen, seminars, symposia, excursies en studiereizen.

3

feiSu-l



Sir^

^JA^
ALTHOF

Accountants & Adviseurs

Er geldt een drempelbedrag voor gemengde kosten
Het 'privédeel' van deze kosten is dus niet aftrekbaar is van de winst. Daarvoor geldt een
drempelbedrag. Heeft een ondernemer méér gemengde kosten dan het drempelbedrag, dan is het
deel boven de drempel wel aftrekbaar. Het bedrag is dit jaar verhoogd naar € 5.100.
Voor een ondernemer voor de inkomstenbelasting is dus € 5.100 aan gemengde kosten niet aftrekbaar
van zijn winst. Hij mag er in de aangifte ook voor kiezen om de 80%-regeling te gebruiken. Hij mag dan
80% van de gemengde kosten wél in aftrek brengen, maar de overige 20% dus niet. Dit percentage van
80% is gelijk aan 2022.

Gemengde kosten anders in de vennootschapsbelasting
In de vennootschapsbelasting (VPB) werkt het net iets anders. Een VPB-plichtige onderneming mag tot
€ 5.100 aan gemengde kosten niet in mindering brengen op de winst. Of, als dat hoger is, 0,4% van de
totale loonsom van de onderneming.
Ook in de VPB is een alternatieve regeling. Maar daarbij mogen ondernemingen standaard maar 73,5%
van de gemengde kosten in aftrek brengen, en 26,5% dus niet. Ook dit percentage is onveranderd ten
opzichte van 2022.

Hoe werkt de versnelde afschrijving in 2023?
Ondernemingen kunnen in 2023 versneld afschrijven op nieuw aangeschafte bedrijfsmiddelen, zoals
machines. Op die manier wil het kabinet investeringen in het mkb stimuleren. De randvoorwaarden
voor deze regeling zijn inmiddels gepubliceerd.
Economische onzekerheid is in de regel niet de beste voedingsbodem voor investeringen in het mkb.
Om ondernemers daarbij toch een steuntje in de rug te geven, heeft het kabinet eerder een
stimuleringspakket aangekondigd. Dat moet ook wat tegenwicht bieden aan de lastenverzwaringen
die op het bedrijfsleven afkomen, zoals de verhoging van het lage tarief in de vennootschapsbelasting
(VPB) van 15% naar 19%.

Afschrijving verlaagt belastbare winst
Eén van de onderdelen van het pakket is een regeling voor willekeurige afschrijving op nieuwe
bedrijfsmiddelen. Dankzij deze regeling kan een onderneming die in 2023 investeert in een
bedrijfsmiddel, eenmalig tot 50% van het investeringsbedrag willekeurig afschrijven. Door die 50%-
afschrijving meteen in 2023 te doen verlaagt een onderneming de belastbare winst en betaalt dus
minder belasting. Het restant moet de onderneming in de jaren daarna regulier afschrijven. De
verruiming geldt voor zowel de inkomstenbelasting als voor de VPB.

Alleen voor in 2023 aangeschafte bedrijfsmiddelen
Het gaat om een hernieuwde openstelling van een regeling die eerder al in onder meer 2009, 2010 en
2011 gold. De voorwaarden voor de regeling voor 2023 zijn inmiddels in de zogeheten
eindejaarsregeling van het ministerie van Financiën gepubliceerd in de Staatscourant. Zo geldt de
regeling alleen voor in 2023 aangeschafte bedrijfsmiddelen, en dus niet voor bijvoorbeeld machines
die al in gebruik zijn genomen. De onderneming moet dus in het kalenderjaar 2023 verplichtingen
aangaan voor de aanschaf of zogeheten voortbrengingskosten maken (bij een bedrijfsmiddel dat de
onderneming zelf maakt). De onderneming moet het bedrijfsmiddel vervolgens vóór l januari 2026 in
gebruik nemen.

4



^
^^

ALTHOF
Accountants & Adviseurs

Gebouwen vallen niet onder willekeurige afschrijving
Een aantal bedrijfsmiddelen zijn uitgezonderd van de willekeurige afschrijving, zoals gebouwen,
schepen, vliegtuigen en bedrijfsmiddelen die bestemd zijn voor verhuur aan derden. Ook
bedrijfsmiddelen waarop via een andere regeling - zoals de Vamil - willekeurig wordt afgeschreven
zijn uitgesloten. Personenauto's die niet bestemd zijn voor beroepsvervoer vallen in principe ook niet
onder de verruimde afschrijving. Wel is er een uitzondering voor personenauto's met een 'nulemissie'.
Dat is een auto waarvan uit het kentekenregister blijkt dat de uitstoot nul gram C02 per kilometer is.

Percentages en bedragen investeringsaftrek 2023
Investerende ondernemers kunnen ook dit jaar onder voorwaarden voor (een deel van) hun
investering in aanmerking komen voor aftrek. De bedragen en percentages van de
investeringsregelingen voor 2023 zijn hieronder te vinden.
Er zijn vier regelingen die ondernemers voor de inkomstenbelasting en vennootschapsbelasting een
extra aftrekpost bieden als zij investeren in bedrijfsmiddelen. De meest algemene regeling is de
kleinschaligheidsinvesteringsaftrek (KIA). De hoogte van deze aftrek hangt af van de kosten die
gemaakt zijn voor de aanschaf van de bedrijfsmiddelen. De teller voor de KIA begint overigens vanaf
dit jaar pas te lopen vanaf een investering van € 2.600 (was € 2.400). Het bedrag van de
desinvesteringsbijtelling is ook opgehoogd naar € 2.600.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

KIA vervalt helemaal boven investering van € 353.973
Tussen een bedrag van € 63.716 en € 117.991 is het aftrekbedrag in 2023 maximaal. Daarboven loopt
het weer af. Voor investeringen boven de € 353.973 vervalt de aftrek helemaal.
Investeringsbedrag Aftrek
€ O-€2.600 0%
€2.601-€63.716 28%
€63.717-€117.991 €17.841
€ 117.992 - € 353.973 € 17.841 -/- 7,56% van het investeringsbedrag dat de € 117.991 te boven gaat
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement,nl

Steuntje in de rug via EIA, MIA en Vamil
De overheid biedt ondernemers ook een steuntje in de rug voor investeringen in duurzaamheid. Steken
zij geld in bedrijfsmiddelen die op de Energielijst 2023 staan dan kunnen zij een beroep op doen op de
energie-investeringsaftrek (EIA). De hoogte van deze aftrek is dit jaar 45,5% van de investeringskosten.
Een soortgelijk systeem geldt voor de mitieu-investeringsaftrek (MIA) en de aftrek voor willekeurige
afschrijvingen (Vamil). Die werken met de Milieulijst. Voor investeringen op die lijst kunnen
ondernemers via de MIA tot 45% aftrekken en met de Vamil 75% (V&A). De EIA en de MIA kunnen niet
voor hetzelfde bedrijfsmiddel tegelijk worden aangevraagd. Voor de drie regelingen geldt een
minimuminvesteringsbedrag van € 2.500.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Rittenregistratie moet echt begin- en eindadres bevatten
Om onder de bijtelling voor de auto van de zaak uit te komen moet een rittenregistratie wel de begin-
en eindadressen van de vertrekpunten en bestemmingen bevatten. Zonder deze adressen voldoet de
rittenregistratie niet aan de wettelijke eisen en moet er dus rekening worden gehouden met een
bijtelling, zo bepaalde onlangs de rechter.
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Als een werknemer op jaarbasis niet meer dan 500 kilometer privé rijdt met de auto van de zaak, mag
de werkgever de fiscale bijtelling voor privégebruik achterwege laten. Voorwaarde is dat de
werknemer een sluitende rittenregistratie bijhoudt of op een andere manier geen of beperkt
privégebruik kan aantonen. Over deze rittenregistratie ging het in onderstaande zaak.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Rittenregistratie voldeed niet aan wettelijke eisen
Het ging hier om een man met een auto van de zaak. De Belastingdienst had een 'verklaring geen
privégebruik auto' afgegeven, en daarom liet de werkgever de bijtelling achterwege. De inspecteur
vroeg de man om een rittenregistratie. De gepresenteerde rittenregistratie voldeed volgens de fiscus
echter niet aan de wettelijke eisen omdat onder andere de adressen van de vertrekpunten en
bestemmingen niet waren opgenomen. Ook waren afwijkingen van de gebruikelijke route niet
opgenomen en weken de kilometerstanden af van de garagebonnen. De Belastingdienst legde daarom
een naheffingsaanslag met boete op.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Verdiepen in voorwaarden belastingvoordeel
De werknemer gaf in de zaak aan dat hij niet wist dat hij zo nauwkeurig moest zijn met het registreren
van de ritten. Maar de rechter vond dat iemand die van een belastingvoordeel wil genieten zich dan
ook moet verdiepen in de voorwaarden en administratieve verplichtingen waaraan voldoen moet
warden om voor het voordeel in aanmerking te komen. Dat de man dit niet had gedaan was aan hem
toe te rekenen. De naheffingsaanslag loonheffingen en de opgelegde boete van € 531 bleven dus in
stand.
Rechtbank Den Haag, 20 oktober 2022 (gepubliceerd 5 januari 2023), ECU (verkort): 11324
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Salarissen

Gebruikelijk loon dga stijgt in 2023 naar € 51.000
Het standaardbedrag voor het gebruikelijk loon van een directeur-grootaandeelhouder (dga) komt in
2023 uit op € 51.000. Dat is na jaren van gematigde stijging een flinke verhoging, want in 2022 is het
standaardbedrag nog € 48.000.
Een dga is directeur van zijn bv én werknemer van zijn bv. Om te voorkomen dat een dga zichzelf maar
een schijntje als loon uitkeert, staat het gebruikelijk loon in de wet. Daardoor moet een dga in de
loonaangifte een salaris opgeven dat gebruikelijk is voor zijn werkzaamheden.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Bewijslast voor gebruikelijk loon bij dga
Het gebruikelijk loon was in 2022 het hoogste van deze drie bedragen:

75% het loon van een werknemer in de 'meest vergelijkbare dienstbetrekking' (hier speelt nu
nog de doetmatigheidsmarge, zie onderaan dit bericht);
het loon van de meestverdienendewerknemervandebvof vaneen verbonden vennootschap;
€ 48.000.

De bewijslast dat het gebruikelijk loon ook echt gebruikelijk is, ligt bij de dga. Uit de jurisprudentie
blijkt dat rechters in de regel niet al te snel aannemen dat het loon lager moet zijn dan het
standaardbedrag. Onlangs nog voerde een dga bij de rechter aan dat hij maar een deel van het jaar
voor de bv had gewerkt, en daarom wilde hij het gebruikelijk loon ook naar rato toepassen.
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Maar de rechter ging daar niet in mee. Wel kan het gebruikelijk loon lager zijn als de bv structureel in
de financiële problemen zit.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Gebruikelijk loon relatief hard omhoog
Het standaardbedrag voor het gebruikelijk loon is de afgelopen jaren gelijk gebleven of met € 1.000
opgehoogd. Maar in 2023 gaat het dus relatief hard, met een stijging van € 48.000 naar € 51.000.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Doelmatigheidsmarge verdwijnt per 2023
Naast de stijging van het standaardbedrag staat er nog een belangrijke verandering in de
gebruikelijkloonregeling op stapel voor 2023. Zoals gezegd mocht in 2022 een dga nu nog 75% van het
loon uit de meest vergelijkbare dienstbetrekking als gebruikelijk loon hanteren. Die 75% staat bekend
als de doelmatigheidsmarge. Maar deze marge verdwijnt met ingang van 2023. Dga's die nu
gebruikmaken van deze marge zullen dus over 2023 een hoger loon moeten hanteren voor de aangifte.
Niet 75%, maar 100% van het toon uit de meest vergelijkbare dienstbetrekking. Dit betekent dus dat
zij meer belasting moeten gaan betalen.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Fiscus: betaal loonaangifte dga niet té vroeg
Het klinkt misschien niet echt als de Belastingdienst, maar de fiscus wijst directeuren-
grootaandeelhouders (dga's) er toch echt op dat zij een loonaangifte niet té voortvarend moeten
betalen. Te vroege betalingen kan de fiscus namelijk niet verwerken.
Een bv met één of meerdere dga's mag de aangifte loonheffingen al doen voor tijdvakken die nog niet
zijn begonnen. Maar voor de betaling van de aangifte geldt dat niet, zo benadrukt de Belastingdienst
op het online informatieplatform Forum Salaris.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Betalen vanaf eerste dag van het tijdvak
Het betalen van de aangifte loonheffingen kan normaliter vanaf de eerste dag van het tijdvak. Maar
bij het eerste aangiftetijdvak van het jaar kan dat niet, die kan pas vanaf l februari betaald worden. Te
vroege betalingen kan de Belastingdienst niet verwerken. Ondernemingen moeten er dus op letten
dat zij niet té snel zijn. Wel kunnen zij de betalingen alvast laten klaarzetten bij de bank, zodat die op
het juiste moment worden uitgevoerd. De betalingskenmerken die daarvoor nodig zijn, staan in de
Aangiftebrief loonheffingen.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Soms fictief loon voor dga
De dga moet het loon in de aangifte verwerken in het tijdvak waarin het 'genietingsmoment' valt. Een
dga die maandelijks loon krijgt, moet dat ook elke maand in de aangifte opgeven, zo benadrukt de
Belastingdienst. Pas in de aangifte van december het hele jaarloon opgeven is dan niet de bedoeling.
Tenzij de dga dus ook in december al het loon heeft gekregen óf als er sprake is van fictief loon. In dat
laatste geval heeft de dga het loon niet daadwerkelijk ontvangen, maar moet hij toch een gebruikelijk
loon opgeven voor de aangifte.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

7



•^

i^

ALTHOF
Accountants & Adviseurs

Controleer de jaarlijkse beschikking Whk-premie
Elk jaar ontvangt uw onderneming van de Belastingdienst een beschikking of mededeling met de
premie voor de Werkhervattingskas (Whk) voor het komende jaar. In de praktijk blijken hier nogal eens
fouten in te zitten. Het is dus belangrijk dat u de beschikking aan een grondige inspectie onderwerpt,
want u wilt natuurlijk niet meer premies werknemersverzekeringen betalen dan nodig is!

Onbelaste reiskostenvergoeding 2023
Met ingang van 2023 mogen werkgevers geen € 0,19 maar € 0,21 per zakelijke kilometer onbelast aan
werknemers vergoeden. Het is verstandig om na te gaan wat hierover precies in de
arbeidsvoorwaarden staat! Het kan zijn dat ze de reiskostenvergoeding per 2023 moeten verhogen.
Onderde regels van de werkkostenregeling(WKR) kan een werkgever een onbelaste vergoeding geven
voor de zakelijke kilometers die de werknemer met eigen vervoer maakt. Hieronder valt ook woon-
werkverkeer. Per 1 januari 2023 stijgt het bedrag van deze gerichte vrijstelling van € 0,19 naar € 0,21
per kilometer. En uit het Belastingplan die op Prinsjesdag verscheen, blijkt dat het bedrag per 2024
nog verder gaat stijgen naar € 0,22.
Het is belangrijk dat de werkgever de arbeidsvoorwaarden over de reiskostenvergoeding goed
doorleest. Want afhankelijk van wat daar in staat, moet de werkgever de reiskostenvergoeding
misschien per 2023 verhogen.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Verhoging van reiskostenvergoeding is geen plicht
Alleen het bedrag van de gerichte vrijstelling gaat omhoog. Een werkgever mag dus € 0,19 blijven
geven als de arbeidsvoorwaarden dit toestaan. Een hogere reiskostenvergoeding geven dan € 0,21 kan
ook, maar dan is het deel boven die € 0,21 loon van de werknemer. De werkgever mag dit bovenmatige
deel aanwijzen als eindhefïïngsloon ten laste van de vrije ruimte.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Wanneer mag loon niet in de vrije ruimte van de werkkostenregeling?
In welke gevallen kan de werkgever er niet voor kiezen om een vergoeding, verstrekking of
terbeschikkingstelling onder te brengen in de vrije ruimte van de werkkostenregeling?
Bij de meeste vergoedingen, verstrekkingen en terbeschikkingstellingen aan werknemers kan de
werkgever kiezen of hij deze bij het loon van de werknemer telt of onderbrengt in de vrije ruimte.
Soms is die keuze er niet.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Verplicht loon van de werknemer
De volgende zaken moeten altijd verplicht bij het loon van de werknemer worden geteld:

een auto van de zaak (met uitzondering van de kosten van buitengewone
beveiligingsmaatregelen van die auto);
een (dienst)woning (met uitzondering van een pied-a-terre en de kosten van buitengewone
beveiligingsmaatregelen voor de woning);
de vergoedingen, verstrekkingen en terbeschikkingstellingen die de werkgever niet als
eindheffingsloon heeft aangewezen;
vergoedingen, verstrekkingen en terbeschikkingstellingen voor criminele activiteiten;
het deel van de vergoedingen, verstrekkingen en terbeschikkingstellingen dat boven de 30%-
grens van de gebruikelijkheidstoets uitkomt;
vergoedingen voor een boete die de werknemer heeft gekregen;
loon uit vroegere dienstbetrekking;
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het rentevoordeel inclusief de kosten van een personeelslening voor een eigen woning
waarvan de rente (inclusief de kosten) aftrekbaar is in de inkomstenbelasting;
het reguliere arbeidsrechtelijke loon.

Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Omzetbelasting

Opletten bij laatste BTW-aangifte van dit jaar!
In de laatste BTW-aangifte van het jaar moet de BTW-ondernemer alle correcties en afrekeningen over
2022 meenemen. En dat kunnen er flink wat zijn, denk bijvoorbeeld aan de correctie voor de auto van
de zaak! Het is er dus eentje waar de BTW-ondernemer extra aandacht aan moet besteden.

Bij het invullen van de laatste aangifte BTW over 2022 moet de BTW-ondernemer er rekening mee
houden dat hij de onderstaande correcties en afrekeningen in de aangifte meeneemt:
l. privégebruik door de BTW-ondernemer;
2. fictieve diensten;
3. correctie door Besluit Uitsluiting Aftrek (BUA);
4. herziening van voorbelasting in verband met het gebruik van goederen en diensten voor zowel

belaste, vrijgestelde als andere onbelaste doeleinden.

Zonnepanelen en BTW
De Belastingdienst heeft informatie op een rij gezet over de gevolgen van het wetsvoorstel waarmee
vanaf l januari 2023 mogelijk 0% btw gaat gelden voor zonnepanelen op woningen.
Voor de levering en installatie van zonnepanelen op of bij een woning geldt op dit moment een btw-
tarief van 21%. De Tweede Kamer heeft een wetsvoorstel aangenomen om dit btw-tarief per l januari
2023 te verlagen naar 0%.

Buitenlandse BTW / Dieselaccijns

Dieselaccijns België
De uitbetaling van de dieselaccijns laat op zich wachten. Wij hebben contact gehad met de Belgische
belastingdienst, die bieden excuses aan en zeggen dat ze ermee bezig zijn.
Wij houden de vinger aan de pols.

Overig

Subsidies elektrische auto en bedrijfsauto starten weer
Er is in 2023 weer nieuw budget beschikbaar voor de populaire subsidieregelingen voor elektrische
auto's en bedrijfswagens. Particulieren en ondernemers kunnen deze subsidies vanaf 10 januari 2023
aanvragen.
Met de subsidies wil de overheid elektrisch rijden een zetje geven, en mkb'ers helpen op weg naar
klimaatneutraal ondernemen. Voor de koop of lease van elektrische auto's is er de Subsidie Elektrische
Personenauto's Particulieren (SEPP). Ondernemers kunnen voor groene bedrijfswagens een
tegemoetkoming krijgen uit de Subsidieregeling Emissieloze Bedrijfsauto's (SEBA). Beide subsidies zijn
aan te vragen bij uitvoerder RVO.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl
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Voorwaarden voor subsidie elektrische auto
Het loket voor de SEPP opende dinsdag 10 januari om 9:00 uur. Voor nieuwe elektrische auto's is er
€ 2.950 subsidie (tegen € 3.350 in 2022), voor tweedehands auto's is het subsidiebedrag € 2.000. De
subsidie geldt zowel voor koop als voor private lease. Ondernemers moeten erop letten dat zij de auto
in privé aanschaffen, want de subsidie geldt alleen voor particulieren. De subsidie is pas aan te vragen
als er een koop-of leaseovereenkomst is gesloten, en dit moet na l januari 2023 gebeurd zijn. De auto
hoeft nog niet daadwerkelijk geleverd te zijn op het moment van de aanvraag. Voor de subsidie gelden
in het algemeen deze voorwaarden:

Het gaat om een volledig elektrische personenauto met een actieradius van minstens 120
kilometer.
De catalogusprijs die geregistreerd staat in het kentekenregister van de RDW ligt tussen de
€ 12.000 en € 45.000.
De nieuw aangeschafte elektrische auto moet minstens drie jaar op naam van de aanvrager
blijven staan.

Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl

Niet te lang wachten met aanvraag
Daarnaast gelden er aanvullende voorwaarden voor de SEPP. Die zijn afhankelijk van de vraag of de
particulier de auto koopt of leaset en of het om een nieuwe of om een gebruikte auto gaat. Alle
voorwaarden zijn te vinden op de site van uitvoerder RVO.
Er zit voor dit jaar ruim € 67 miljoen aan subsidie in de pot voor nieuwe elektrische auto's. Maar het
kan hard gaan met het geld, want in 2021 was het budget voor de SEPP in een paar dagen op. Vorig
jaar duurde het tot begin juni tot het subsidiebedrag voor nieuwe elektrische auto's op was. Bij de
laatste aanvragen is er geloot, en daarna heeft de RVO alle aanvragen afgewezen omdat het budget
op was. Al met al kan het dus geen kwaad om de aanvraag niet te lang uit te stellen.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement,nl

Ook subsidie op schone bedrijfsauto
Ook het loket voor de SEBA opende 10 januari om 9:00 uur. Deze regeling geeft maximaal € 5.000
subsidie op de aanschaf of lease van emissieloze bedrijfsauto's. Het moet onder meer gaan om een
bedrijfsauto met een catalogusprijs van meer dan € 20.000 en een maximumgewicht van 4.250
kilogram (alle voorwaarden vindt u bij de RVO). Voor kleine ondernemingen en non-profit-instellingen
geldt een iets hoger subsidiepercentage. Er zit dit jaar € 33 miljoen in de SEBA-pot.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendementj'il

Loket voor subsidie emissieloze trucks in april open
Verder krijgt ook de subsidie voor de aanschaf van emissieloze trucks dit jaar een vervolg. Het
aanvraagloket voor de Aanschafsubsidieregeling Zero-Emissie Trucks (afgekort AanZET) gaat naar
verwachting op dinsdag 4 april 2023 om 9:00 uur open. Het subsidiebedrag is een percentage van de
verkoopprijs van de vrachtauto. Dit loopt op voor zwaardere trucks. Ook krijgen kleinere ondernemers
een hoger subsidiepercentage. In 2023 is er € 30 miljoen voor de AanZET. Vorig jaar ging het snel met
deze subsidie: op de dag van de openstelling was het beschikbare budget al op.
Bron: 'Rendement Online' - https://www.rendement.nl
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Rapport kostenontwikkeling in het wegvervoer van Panteia november 2022
Samenvatting:
Deze rapportage verschaft gedetailleerde informatie over de prijsontwikkeling van de kosten in het
binnenlands en grensoverschrijdend wegvervoer. Naast gegevens over de opgetreden
kostenontwikkelingen in 2022 warden ook de verwachtingen voor 2023 weergegeven.

Roerige tijden in transport en logistiek
Voordat u verder leest om te zien wat de gemiddelde kostenontwikkeling in uw marktgebied is, is het
belangrijk de resultaten zoals in deze rapportage weergegeven in de juiste context te zien. Het zijn
immers roerige tijden in transport en logistiek, waardoor kostenontwikkelingen in uw situatie sterk
kunnen verschillen met die van uw collega. Het is dan ook, meer dan ooit, belangrijk om de vertaling
naar uw eigen situatie zorgvuldig te maken en u goed te verdiepen in de diverse kostensoorten en
bijbehorende kostenontwikkelingen.
Zo kan in deelmarkten waar de schaarste aan medewerkers groter is dan gemiddeld, sprake zijn van
aanvullende loonkostenontwikkelingen bovenop de reguliere kostenontwikkeling. Specifieke
ontwikkelingen zijn belangrijke onderwerpen om onderbouwd in een gesprek tussen opdrachtgever
en opdrachtnemer aan de orde te stellen.

Realisatie 2021 (exclusief brandstofkostenontwikkeling)
De gerealiseerde kostenontwikkeling (exclusief brandstofkostenontwikkeling) van 2022 ten opzichte
van 2021 in het binnenlands wegvervoer varieert tussen de +6,8% en +8,5%. In het
grensoverschrijdend wegvervoer ligt de kostenstijging tussen de +5,1% en +8,5%. De loonkosten zijn
gemiddeld met 6,74% toegenomen, de afschrijvingskosten met 18,8%, de verzekeringskosten met
16,6% en de kosten van reparatie en onderhoud met 5,1%.

Bandbreedte totale gerealiseerde kostenontwikkeling 2022 (t.o.v.2021)
In de rapportage van oktober 2021 gaf Panteia een prognose af voor de verwachte
kostenontwikkelingen in 2022. De voorlopig gerealiseerde kostenontwikkeling voor 2022 wijkt
substantieel af van de raming zoals die gepresenteerd is in de rapportage van oktober 2021. Dit komt
hoofdzakelijk door de oorlog in Oekraïne en de daardoor ontstane spanningen op de wereldmarkt.

Verschil tussen realisatie 2022 en raming 2022
Realisatie 2022
(t.o.v. 2021)

Exclusief brandstofkostenontwikkeling
Binnenlands wegvervoer +6,8% tot +8,5%
Grensoverschrijdend wegvervoer +5,1% tot +8,5%

Raming 2022
(afgegeven in
oktober 2022)

+4,2% tot +5,7%
+3,5% tot +5,0%

Afwijking in
procent-
punten

+2,6 tot +2,8
+1,6 tot +3,5

Raming 2023 (exclusief brandstofkostenontwikkeling)
De verwachte kostenontwikkeling (exclusief brandstofkostenontwikkeling) voor 2023 ten opzichte van
2022 in het binnenlands wegvervoer varieert tussen de +6,2% en +8,9%. In het grensoverschrijdend
wegvervoer ligt de geraamde kostenstijging (exclusief brandstofkostenontwikkeling) tussen de +6,0%
en +8,0%. De loonkosten stijgen naar verwachting met gemiddeld 9,37%.
De afschrijvingskosten nemen naar verwachting met 8,0% toe en de verzekeringskosten met 8,8%. De
kosten van reparatie en onderhoud nemen naar verwachting met 7,2% toe.
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Raming 2023 plus het verschil tussen raming 2022 en realisatie 2022
De realisatie van 2022 minus de raming van 2022 (zoals in oktober 2021 is afgegeven) plus de raming
2023 exclusief brandstofkostenontwikkeling varieert van +9,4% tot +11,3% in het binnenlands
wegvervoer en varieert van +8,0% tot +11,1% in het grensoverschrijdend wegvervoer.

Loonkostenontwikkeling
De gerealiseerde loonkostenontwikkeling in 2022 t.o.v. 2021 is +6,74% (zie tabel l). Voor wat betreft
de loonkostenontwikkeling voor 2023 is uitgegaan van het CAO-akkoord en de raming van de sociale
lasten volgens het CPB (Bron: MEV 2023).
De totale geraamde loonkostenstijging voor 2023 t.o.v. 2022 komt uit op +9,37%.

Loonkostenontwikkeling gemiddeld 2022 (t.o.v. gemiddeld 2021)
Mutatie 2022 t.o.v. 2021

Brutoloonontwikkeling 5,13%
O ntwikkeling sociale lasten _ 1,61%
Totale loonkostenmutatie 2021 6,74%

Loonkostenontwikkeling gemiddeld 2023 (t.o.v. gemiddeld 2022)
Mutatie 2023 t.o.v. 2022

Loonstijging 7,50%
Eenmalige uitkering (€ 250) 0,50%
Reiskostenvergoeding woon-werkverkeer 1,00%
Vergoeding scholingsuren 0,17%
Ontwikkeling sociale lasten (Bron : CPB) 0,20%
Totale loonkostenmutatie 2022 6,34%

Brandstofkostenontwikkeling
De brandstofkosten zijn in 2022 t.o.v. 2021 zeer fors gestegen. De prijsstijging van diesel is gemiddeld
35,7%. Dit betekent bijvoorbeeld dat bij een kostenaandeel van 25% van de brandstofkosten in de
totale kosten, de totale kosten als gevolg van de brandstofstijging met bijna 9% toenemen. Naar
verwachting zullen de brandstofkosten in 2023 met gemiddeld 7,3% afnemen ten opzichte van 2022.
Het niveau van de dieselprijs is moeilijk te voorspellen. Voor de raming van de gemiddelde dieselprijs
(exclusief BTW, accijns en voorraadheffing) voor 2023 is uitgegaan van de geraamde ontwikkeling van
de olieprijs volgens het Centraal Planbureau. Veel vervoerders hanteren een brandstofclausule om de
fluctuaties in de dieselprijs op te vangen.

Kostenontwikkeling elektrische voertuigen
Nieuw in deze rapportage is de kostenontwikkeling m.b.t. elektrische bakwagens. De gerealiseerde
kostenontwikkeling van 2022 t.o.v. 2021 is gemiddeld +11,3%. De verwachting voor 2023 is een stijging
van gemiddeld +8,7%. Voor elektrische bestelauto's is de gerealiseerde kostenontwikkeling voor 2022
gemiddeld +7,6% en de verwachting gemiddeld +9,2%.

Kostenontwikkeling intermodaal vervoer
De gerealiseerde kostenontwikkeling (inclusief brandstofkostenontwikkeling) in 2022 ten opzichte van
2021 in het intermodaal vervoer varieert tussen de +27,2% en +34,1% voor weg/spoor, tussen de
+11,4% en +15,0% voor weg/binnenvaart en tussen de +15,8% en +20,4% voor weg/shortsea. De
verwachte ontwikkeling (inclusief brandstofkostenontwikkeling) voor 2023 ligt voor weg/spoor tussen
de +4,2% en +4,4%, ligt voor weg/binnenvaart tussen +5,0% en +6,7% en voor weg/shortsea tussen
+4,0% e n+5,1%.
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Gelezen:
"De gelukkigste mensen hebben niet het beste van alles. Maar zij maken van alles het beste."

Bezoek ook eens onze website: www.althofaccountants.nl

Als u naar aanleiding van deze nieuwsbrief, of over andere zaken, nog vragen hebt, neemt u dan gerust
contact met ons op.
U kunt ons bereiken op ons algemeen telefoonnummer 0512-334150.
Hoewel aan de totstandkoming van deze uitgave de uiterste zorg is besteed, aanvaarden wij geen
aansprakelijkheid voor eventuele fouten en onvolkomenheden.
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